

用慈善擦亮“教育萧王庙”的幸福底色 人大代表共襄“青苗助学”计划慈善捐赠活动

本报讯(通讯员 郑行娜 赵齐)5月28日,人大萧王庙街道工委与区慈善总会通力合作,携人大代表在萧王庙中心小学举办“青苗助学”计划慈善捐赠活动,进一步发挥慈善事业在共同富裕建设中的关键作用,以人大代表作为推进慈善事业的纽带,用慈善擦亮“教育萧王庙”的幸福底色。

据了解,此次“青苗助学”计划慈善捐赠活动系人大萧王庙

街道工委“周一夜访”的一项重要举措,旨在充分发挥人大代表密切联系群众,具有示范带头作用的特优势,以“周一夜访”慈善行为载体,进一步为群众排忧解难,弘扬慈善新风,形成更大的公益慈善合力。

在本次慈善捐赠仪式中,慈善捐赠代表、区人大代表与6家境贫寒、品学兼优的受助学生互赠学习用品与学生版画作品。参加捐赠

活动的人大代表表示,发挥慈善事业在社会分配中的第三次分配作用,对于促进共同富裕具有重要意义。一些学生家庭虽然还不符合低保边缘户标准,但依旧难以负担日常开支,亟待社会各界的关心关注,此次活动正是为这一群体提供慈善捐赠,为公益活动创新提供了正向示范。

人大萧王庙街道工委负责人表示,下步,该街道工委将继续锚定

“慈善助共富、公益惠民生”的履职坐标,在“行慈善”上下足功夫,与人大代表、企业乡贤等各类爱心群体通力合作,在区域范围内开展更多慈善公益行动;在“话公益”上做足文章,鼓励人大代表集思广益,在“公益慈善”领域提出更多意见建议。在共同富裕大背景下,聚人大代表之力、促共富慈善先行,全面推进现代公益慈善治理体系建设。

“小驿站”筑牢“大安全” 萧王庙街道开展安全主题教育活动



本报讯(通讯员 周掌珍 郑行娜)近日,萧王庙街道联合奉化农商银行萧王庙支行和萧王庙街道派出所,在萧王庙支行“关爱E家”举办了一场别开生面的主题党日暨安全主题教育活动,进一步发挥“关爱E家”阵地功能实效。

本次活动,依托“关爱E家”这一多功能阵地,组织街道部分流动党员和周边村的党员代表开展安全主题教育活动。首先,“关爱E家”的工作人员带领党员们参观了奉化农商银行萧王庙支行“关爱E家”,并向大家介绍了它的功能属性。在宣讲环节,银行工作人员详细讲解了“反假币”知识、识别假币的基本技巧和个人征信管理的重要性及其维护方法;围绕反诈、防溺水、反邪教、企业反腐、禁毒等主题,派出所民警进行了全面而细致地安全防范、普法教育宣讲。

宣讲结束后,党员们就关心的问题进行了提问与交流。流动党员余娟说:“‘关爱E家’是一个温暖人心的平台,在这里举办这种与群众生活息息相关的宣讲交流活动,我觉得非常有意义。”

萧王庙街道共有5个“关爱E家”户外劳动者服务驿站,主要依托游客服务中心、属地银行、居委会等进行联建,环境整治、方便管理、人流量较大且位置显眼便于群众使用。“关爱E家”除了为快递小哥、外卖骑手、网约车司机、货车司机等户外劳动者提供休息活动场所,还深入挖掘联建阵地的特色功能,不定期举办各种服务活动,如知识宣讲、技能培训等。下一步,萧王庙街道将继续创新工作思路和方法,持续打造好“关爱E家”户外劳动者服务驿站,为新业态、新就业群体提供更加暖心优质的服务。

青云村大学生创新创业实践基地授牌仪式举行

本报讯(通讯员 郑行娜)5月31日,萧王庙街道青云村大学生创新创业实践基地授牌仪式暨

浙江药科职业大学食药安全科普公益活动在该村举行。该实践基地旨在打造孕育人才、

孵化企业、助力乡村发展的高水平平台,成为链接校企一企一政,及年轻一代的枢纽。通过创新创业实践基地

的建立,弘扬大学生创新创业精神,丰富大学生的课外实践生活,为他们提供创新创业课程实践教学的机会。

探“蜜”之旅第二季“甜蜜”举行



6月2日,萧王庙街道赋能乡村振兴系列研学活动探“蜜”之旅第二季包桃享甜蜜如期举行。参与活动的20组家庭聚集在萧王庙街道的一家桃园,学习如何为桃子包上桃袋。难得的亲子时光不仅让孩子体会到了农民辛苦劳作的艰辛,也让家长们收获了与孩子共度的美好时光。

通讯员 郑行娜

专业专享专精 童心童爱“童”行 萧王庙构建儿童关心关爱新模式

通讯员 郑行娜 曹雁

近年来,萧王庙街道遵循“为儿童健康成长创造良好社会环境”的服务宗旨,持续加强儿童友好建设与服务品牌打造,着眼“一米高度”,将儿童友好的理念落到实处,努力构建专业专享专精的儿童关心关爱新模式。

建设专享的阵地 拓展儿童成长空间

万丈高楼平地起,阵地建设一直是夯实儿童友好工作的基础,近年来,萧王庙街道积极打造儿童之家、兰馨亲子阅读基地、亲子研学基地,为儿童友好打造“三驾马车”。

萧王庙街道织密织牢“街道一农村”服务网,在辖区20个行政村均建立儿童之家二级服务网络,由各村的村党支部书记为组长,儿童主任负责日常管理和运作,同时吸纳村内热心家长和志愿者共同参与,构建起以村工作人员为主,家长代表和志愿者充分参与的组织架构,做到制度上墙、设施完善、管理到位、分工明确、活动丰富。两年来,共举办各类儿童活动320余次,服务儿童6000余人次,其中青云村儿童之家、滕头村儿童之家被评为宁波市示范型儿童之家。

为营造全民阅读的浓厚氛围,更好地推进亲子阅读公益事业,提升儿童学习能力,街道专门为孩子及亲子推出兰馨亲子阅读基地。目前在街道中心幼儿园、青云村、滕头村设置中心基地,同时在其余18个村的儿童阅览室设置了分基地,聘请辖区内的老师在每个基地和假日学校、亲子阅读、亲子研学活动的开展。

的脚步》等新颖有趣的绘本。近两年来,开展各类亲子共读活动236场,参与的亲子超过5000对。

亲子研学基地是儿童课堂在自然、社会方面的延伸,是激发孩子内在潜能,提升孩子身体素质,增进家长和孩子之间的情感交流,促进儿童健康全面发展的重要阵地。近年来,萧王庙街道积极“排兵布阵”,在青云村、滕头村、棠岙村、林家村、牌亭村及萧王庙分别打造了“花开六艺”传统文化实践基地、“童趣忆拾”童玩基地、“童心书香”古法造纸非遗艺术实践基地、“桃源寻踪”农耕文化传承基地、“芋你有约”芋头美食文化体验基地和“清润童心”廉政文化践行基地等六大亲子研学基地。

打造专业的团队 优化儿童公共服务

萧王庙街道致力于发展专业的儿童友好队伍,从亲子共学、困难慰问和助力成长三个层面分别成立了“童心筑梦”兰馨悦读分队、“童爱有我”扶贫助困分队和“童行致远”成长助力分队。

“童心筑梦”兰馨悦读分队成员由辖区内各学校和研学团队的老师、热心家长、“五老”志愿者组成,目前共有志愿者34名,主要负责各村儿童阅览室、兰馨亲子阅读基地的管理和假日学校、亲子阅读、亲子研学活动的开展。

部分成员来自各村的巾帼志愿者和党员志愿者,目前共有成员152名,主要服务辖区内的低保、困境、留守和特殊儿童。通过开展信息排查、档案管理、法治宣传和政策宣讲、定期走访等服务项目了解每名困境儿童的心理需求和成长需求,关心爱护他们的健康成长,培养儿童的积极乐观的心态。

“童行致远”成长助力分队由律师、医疗工作者、心理咨询师、安全员等专业人士组成,目前共有志愿者18名,主要致力于为辖区内儿童提供政策宣讲、法律维权、医疗服务、心理咨询、安全宣传等各类专业知识的普及,为儿童的健康成长提供专业的指导。两年来,共开展政策宣讲5场,法律、医疗、安全等各类讲座20期,义诊服务13场,为26名儿童提供心理咨询服务。

策划专精的项目 加强儿童权利保障

公益项目的推进开展是儿童友好工作的核心,在全面了解街道儿童实际需求的前提下,街道牵头,依托桃食惠巾帼公益服务中心,精心策划了“童爱有我”关爱困境儿童、“童行致远”呵护儿童成长和探访“城市后花园”亲子研学三大儿童公益项目。

“童爱有我”关爱困境儿童公益项目始于2020年,其目的是发动志愿者对街道内的低保、残疾、留守、孤儿等困境儿童提供结对帮扶。街

道152名志愿者分别结对一至两名儿童,每月进行一次走访,和他们谈心交流并了解他们的学习生活情况及实际困难,鼓励他们自立自强,在逆境中茁壮成长。四年来,共有200余名困境儿童接受帮助,接受慰问物资约30余万元。

为解决节假日孩子无处去等家长担忧的实际问题,街道推出“童行致远”呵护儿童成长公益项目,邀请志愿者在各村儿童之家为儿童开展安全实践、音乐美术、传统文化、心理健康、医疗服务等各类课程和讲座。近年来,“童行致远”项目在建立成长助力志愿者名录的基础上,推出点单式服务,各村根据“课程菜单”自由选择课程内容。目前已累计开展讲座60余期,参加学生达2000余人,既丰富了儿童的知识,又保障了节假日孩子的安全,受到了家长和村民的好评。

探访“城市后花园”乡村振兴系列亲子研学活动是围绕萧王庙街道现有的科研资源、企业资源、文旅资源、教育资源,因地制宜、因时制宜地策划各类型研学活动,多维度地发动、组织,引导更多儿童、亲子走进萧王庙街道,发现乡村美好。现已推出“芋”你相遇、“桃”你喜欢、“竹”够快乐、缘定“萧”物美食品鉴、精品线路百人走、暑期研学(专场夏令营)等六大主题研学,旨在培养孩子学习能力、科研精神、动手能力、实践能力,促进孩子德智体全面发展。

用心打造“N+助残”服务新模式

通讯员 郑行娜

近年来,萧王庙街道坚持党建引领,创新工作思路,持续提升助残服务水平,提高辖区残疾人生活质量和幸福指数。

“工厂+助残”,打造“阳光家园”。升级省四星级“残疾人之家”——萧王庙街道耀宏工疗车间,逐步构建起一套完善的医疗保健和心理支持体系,截至目前,已帮助辖区内25名残疾人实现就业。车间内设康复区、用餐区、医务室、心理咨询室、阅览室、休息室等多个功能区,配备专(兼)职管理人员6名,聘请精神专科医生、心理咨询师和康复治疗师各1名,提供生活照料、辅助性就业、康复治疗、文体活动等各类服务,为残疾人实现“家门口”就业开辟“绿色通道”。

“网格+助残”,延伸服务触角。不断强化21个村(社区)助残组织规范化建设,建立“关爱残疾人”志愿者服务队,创新“网格+助残”服务新模式,推进“人在网格走,事在网格办”常态化助残帮扶机

制。截至目前,辖区内共建立助残志愿服务队伍21支,在册助残志愿者223名,为老弱病残群体提供购物、购药、送餐及发放辅助器具等帮扶服务3000余人次,让残疾人足不出户就能得到关爱和照护。定期开展法律宣传活动,通过悬挂横幅、布置展板、走访家庭等方式进行法律宣传,提升残疾人法治素养和维权意识。

“项目+助残”,搭建“共富专线”。依托居家养老(助残)服务中心,联合街道成人学校,组织辖区残疾人开展职业技能培训,如竹编、缝纫、烤笋等,进一步增强残疾人就业本领。主动链接资源,将残疾人手工作品进行义卖,通过邀请残疾人参与“五音合韵”非遗共富工坊、来料加工等项目,帮助辖区内困难残疾人群体每年增收超10万元,实现创业创收。同时,定期开展团建、敬老志愿服务、参与力所能及的义工劳动、户外活动等,不断丰富残疾人的业余生活,进一步促进残疾人融入社会的能力和意愿。

携手共“傅”过端午 妙趣横生享安康



6月5日,区民政局、萧王庙街道新时代文明实践所、区蜜蜂志愿服务协会联合在萧王庙街道傅家岙村开展“携手共‘傅’过端午 妙趣横生享安康”端午主题活动,弘扬中华优秀传统文化,将传统节日的习俗传递、延续,合力建好“我们的家园”。
通讯员 郑行娜